

流浪猫小区内伤人 法院判决:喂猫人赔偿

“现有的资料只能证明流浪猫在我家园子里待过,挠伤他的猫是流浪猫,我只是在院子里提供食物,这不应该我赔偿吧?”家住抚顺望花区的老刘感到很委屈。

12月12日,抚顺市中级人民法院终审判决,老刘作为“流浪猫的饲养人或管理人”承担70%的赔偿责任。

当天双方协商未果,第二天,小胡到街道的社区卫生服务中心注射了狂犬病人免疫球蛋白、狂犬疫苗等,共花费2048.43元。

小胡于是将老刘起诉到了法院,要求老刘赔偿医药费、误工费2700余元并进行道歉。

庭审中,小胡放弃了误工费的索赔。

法院审理后认为本案中,从原、被告提供的照片来看,被告在其房屋的后花园内确实摆放饲养器皿,事发时被告饲养猫的事实亦存在,被告虽辩称其不是伤人猫的饲养人,伤人猫系流浪猫,但是结合原告受伤的事实,事发后的录音以及被告在庭审过程中认可流浪猫在自己家中后花园出入并为其提供食物,能够相互印证证明原告是被告喂养的猫所挠伤,被告作为流浪猫的饲养人或者管理人,应当对流浪猫尽到谨慎管理义务。原告被抓伤的事实确实存在,而被告投喂流浪动物的行为,无论出于何种动机,该行为必然会对其居住小区的环境造成一定的影响,由于被告主动长期投喂流浪动物的行为,导致在其生活的公共环境中,形成了一个流浪动物获取食物的固定地点,导致流浪猫的聚集,这些动物在没有得到有效控制的前提下,必定会给公共环境带来危险,因此投喂者的行为和流浪动物伤人存在因果关系,应承担相应责任。

对于原告主张要求赔礼道歉的诉讼请求,因被告系管理过失致原告受损,并非故意所致,本院不予支持。

法院一审判决老刘赔偿小胡医药费的70%,即1434元。

老刘不服,上诉至抚顺市中级人民法院。抚顺中院2021年10月27日立案后,依法组成合议庭进行了审理。

“对于流浪动物,老刘虽可能确实基于爱心而提供流浪猫的食物、活动场所,客观上会吸引流浪猫甚至有主的家猫聚集,实际履行了动物原有管理人的管理义务,基于无因管理理论,老刘应当履行与动物所有人或者管理人同样的管理责任,具有流浪猫管理人的主体身份,对其管理的动物造成的他人的损害,应当承担侵权责任。结合本案在案证据及老刘庭审陈述,老刘亦认可其投喂案涉流浪猫的事实。”

本案中,小胡被哪只猫抓伤及如何抓伤的事实的确确实充分的直接证据,但从小胡的伤痕、事故发生的地点、双方的协商过程、医院就诊情况等事实看,小胡提交的证据能够形成证据链,达到法律规定的高度盖然性程度。

老刘作为案涉流浪猫的管理人,一审法院基于其未尽到谨慎管理义务,判决其对小胡被抓伤造成的损失承担相应责任,认定事实及适用法律并无不当之处,且一审考虑本案实际,酌情确认老刘承担70%的赔偿责任系在合理的范围内裁量。

12月12日,抚顺中院终审维持一审判决,驳回老刘上诉。

辽沈晚报记者 隋冠卓

民警出差遇脑瘫患儿 发起捐助4天 筹集2.5万元

近日,一条爱心救助贵州脑瘫患儿的消息刷爆了大连人的朋友圈,人们不但纷纷转发,还留下“加油,共度难关”等祝福。

三名大连民警出差到贵州六盘水,走访中遇到一位90后母亲带着1岁的脑瘫患儿艰难生活,无力承担30余万元的治疗费用。三位民警决定,集众人之力帮助母子俩闯过难关!

12月16日,一条筹集爱心善款的消息,刷爆了大连人的朋友圈。受助者是一名1岁的脑瘫患儿,与母亲生活在贵州六盘水。

消息爆出48小时内,300余人转发,近800人慷慨解囊。大连与六盘水相隔3000多公里路程,为何这个消息会受到大连市民关注?

记者了解到,筹款发起人是患儿晨晨的母亲陈女士,她和孩子住在贵州省六盘水市盘州农村。大连市公安局金州分局刑侦大队三位民警出差办案来到六盘水,将这个远在贵州的消息发回大连。“我们的民警最开始是把消息发给了在大连的亲友们,想集众人之力提供帮助。”12月21日,金州分局相关负责人表示,这个消息很快在大连传开。

12月16日,金州分局民警纪丰倡、毕聪明、孙文良在贵州六盘水市盘州地区出差办案。走访中,他们遇到了一户特殊的家庭。

90后母亲陈女士独自带着1岁多的儿子晨晨在山区生活,今年6月份她发现孩子发育迟缓不会走路,起初以为是缺钙,就带孩子去城里医院检查。

没想到,晨晨因有早产窒息抢救经历,造成脑损伤,被确诊患有脑性瘫痪……

陈女士照顾孩子无法外出打工,看着孩子幼小的身躯,却无力挽救,整日以泪洗面。

“晨晨确诊后,陈女士为给孩子治病,向身边亲戚借了个遍,无奈亲友也不富裕,面对30万的治疗费,她的努力无异于杯水车薪,我们想到通过网络帮助这个困难家庭。”民警纪丰倡说。

为让更多爱心人士了解这个不幸的家庭,三位民警帮忙整理晨晨患病、治疗经过,发布到网上。他们自掏腰包捐献爱心,还动员亲友同事伸出援手拯救这个可怜的家庭。

截至12月20日,已经筹得善款25000元左右。目前,爱心善款还在不断增加中。 张志远 辽沈晚报记者 李毅

上海一别墅凌晨火灾 2人获救4人不幸身亡



事故起火现场,火势蔓延极快。

图片来自@中国消防

12月20日,上海市青浦区宝龙城二期一栋临街别墅发生火灾。中国消防发布通报称,火灾造成4人死亡。

12月21日,记者在现场看到,起火别墅及周围建筑已被封锁。目击者称,是邻居用梯子救出被困的孩子,但孩子的妈妈没能逃生。

据中国消防通报,12月20日6时21分,上海市青浦区宝龙城二期一别墅发生火灾,大火于当天7时19分被扑灭。起火建筑是砖混结构三层半别墅附带地下室,主要着火区域为1楼客厅及2楼部分家具,过火面积约60平方米。经调查发现,起火别墅为孙某自购自住,平时住有8人,起火当天住有6人均被困,最后2人获救,4人死亡。现场未发现生产经营、电动自行车充电等行为。另据媒体报道,4名死者均为女性。

12月21日,记者现场看到,起火别墅及周围建筑已被封锁,消防及公安部门在现场设立

了指挥部,正在对起火原因做进一步调查。

现场目击者向记者介绍,起火时,很多邻居都是被消防车的警笛声惊醒的。“火苗是从一楼二楼燃起来的,火很大,烟也大,很快就蔓延到3楼。里面的人一直在喊救火。隔壁邻居看到起火就用梯子去救人。这家的儿媳妇把孩子从窗户送出来,送出来的时候孩子已经不太好了。她自己没出来,被烟熏得睁不开眼睛,人都没有力气了。还有孩子的外婆也逃了出来。”目击者说。

另外一名小区业主还提到,起火后曾有被困人员试图从窗户逃生,但没能成功。该业主介绍,宝龙城为商住混合别墅住宅,每户都通有天然气。

记者注意到,宝龙城二期除自住业主外,还分布着建筑公司、汽修店、超市等。

目前,起火原因正在进一步调查中。

据上海新闻

教育部:学科类校外培训机构已压减超八成

记者21日从教育部新闻发布会获悉,“双减”政策实施以来,校外培训治理工作取得了明显进展,学科类培训大幅压减,目前线下校外培训机构已压减83.8%,线上校外培训机构已压减84.1%。

教育部校外教育培训监管司相关负责人表示,留下的校外培训机构一部分转为非营利性机构,实行政府指导价,为人民群众提供公益服务;不适合“营转非”的将被进一步注销。

在校外学科类培训大幅压减的同时,校内服务有效提升,课后服务全面铺开。教育部基础教育司司长吕玉刚介绍,99%以上的学校制订了比较完善的作业管理办法,建立了作业公示制度,学校作业总量和时长调控基本达到了规定要求。在规定时间内完成书面作业的学生占比由“双减”前的46%提高到目前的90%以上。99.6%的学生家长反映,本学期教师没有再给家长布置作业或要求家长批改作业。各地各校普遍开展了课后服务,课后服务项目质量有效提升。

吕玉刚说,学校普遍更加重视提高课堂教学质量,完善教学管理规范,改进教学方式方法,提高课堂教学效率。绝大多数学校做到了起始年级“零起点”教学,注重做好幼小衔接、小初衔接。普遍建立了学习困难学生帮扶制度,保障学生学业质量。

据介绍,为巩固“双减”成果,教育部将进一步加强学校教育主阵地作用,持续深入推动校外培训治理落地见效。

据新华社

《本溪通史》昨日首发

昨日上午,本溪市举行《本溪通史》首发式,本溪市政协主席、党组书记孙旭东,市委常委、宣传部长王敬华出席首发式并讲话。

《本溪通史》是本溪的第一部官修正史,从2017年5月正史编纂至今,五易寒暑。它的成功编撰、出版和发行,填补了本溪历史一直没有通史的空白,也填补了本溪历史学科研究的空白。《本溪通史》全书分为古代(上)卷、近代(中)卷和近代(下)卷,共二十七章110多万字,本着详近略远的原则,系统、权威地记录了本溪地区从远古到近代的历史发展和社会变迁。

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松文并摄



本溪市领导向本溪市高级中学、本溪市第一中学等学校赠送《本溪通史》。